

2/5

REDACTIUNEA,
Administrațiunea și Tipografia
Brașov, piața mare nr. 30.
Scrisorile nefrancoate nu se
primesc.
Manuscrisuri nu se returnează.
INSERATE
se primesc la Administrațiunea în
Brașov și la următoarele
BIROURI de ANUNȚURI:
în Viena la M. Dukes Nachf.,
Nux. Augenfeld & Emeric Les-
ner, Heinrich Schalek, A. Op-
pelik Nachf., Anton Oppelik.
în Budapesta la A. V. Gold-
berger, Ekstein Bernat, Iuliu
Leopold (VII Erzsebet-körut).
PREȚUL INSERȚIUNILOR: o se-
rie garmond pe o coloană 10
bani pentru o publicare. Pu-
blicări mai dese după tarifă
și învoială. — **RECLAME** pe
pagina 3-a o seriă 20 bani

GAZETA TRANSILVANIEI

ANUL LXVII.

„GAZETA” iese în lume și
Abonamente pentru Austria-Ungaria:
Pe un an 24 cor., pe șase luni
12 cor., pe trei luni 6 cor.
Nr-ri de Duminică 4 cor. pe an.
Pentru România și străinătate:
Pe un an 40 franci, pe șase
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.
Nr-ri de Duminică 8 fr. pe an.
Se primumeră la toate ofi-
ciile postale din țară și din
afară și la d-nii colectori.
Abonamentul pentru Brașov
Administrațiunea, Piața mare,
Târgul Inului Nr. 30. etagiu
I. Pe un an 20 cor., pe șase
luni 10 cor., pe trei luni 5 cor.
Cu dusul în casă: Pe un an
24 cor., pe șase luni 12 cor.,
pe trei luni 6 cor. — Un esem-
plar 10 bani. — Atât abona-
mentele cât și inserțiunile
sunt a se plăti înainte.

Nr. 88.

Brașov, Miercuri 21 Aprilie (4 Mai).

1904.

Sinod în Blași.

De azi într-o săptămână se va întruni în Blași sinodul arhiepiscopiei unite de la Alba-Iulia și Făgăraș. Acest sinod, care va fi compus numai din preoți, e conchiat de I. P. S. Sa Arhiepiscopul și Metropolitul, cu scop de a afla modalitatea și calea cea mai bună pentru o rezolvare mulțumitoare a grelei probleme, ce se impune bisericii române unite: problema dotațiunii clerului său.

Nu este o cestiune de eră și de azi, ci e o dorință și un postulat vechi al preoției unite de care se tratează în cazul de față și care de un șir de ani, de când adecă s'a procedat din partea statului la așa numita regulare a salariilor preoților de confesiune protestantă și greco-orientală, a devenit o cestiune ardentă.

E firesc, că preoția română unită, care mai ales în arhiepiscopie e în general nesuficientă și rău dotată, se și dădă: Preoții tuturor confesiunilor stau azi, în ce privește dotațiunea lor, mult mai bine ca noi. Frații greco-orientali precum și protestanții își au deja congrua lor, ce li-se imparte regulat prin autoritatea superioară bisericăscă, după prescrierile și măsura stabilită de legea de la 1898. Preoția romano-catolică se bucură de mult de o bună rânduială în ce privește venitele ei și numai o mică parte este nu rău, ci mai slab dotată. Pote deci aștepta în liniște până ce vlădicia romano-catolică vor afla cheia pentru așa numita regulare a congruei din veniturile și fondurile lor. Numai noi preoții uniți n'am ajuns încă la nici un fel de rânduială. Nouă nu ni-se dă ceea-ce se dă greco-orientalilor și protestanților. Ni-se pune în vedere, ce-i drept, că odată decât le va

veni la socotă prelaților romano-catolici, vom fi și noi împărtașiți din așa numita congrua catolică, dăr numai sub condițiunea, ca să ne dăm legați cu biserică cu tot pe mâinile episcopatului catolic unguresc. Tot ce se face pentru noi, este un os de ros, ce ni-se aruncă ca de milă sub titlul de „ajutor de stat” ca vai de el. Și cum și în ce condițiuni? Nu autoritatea bisericăscă îl împarte, ci ministrul, și nu la recomandarea episcopilor se dă, ci la aceea a solgăbirilor. Numai preoții, cari se fac vrednici de grația acestor creaturi ale guvernului, se bucură de considerare, numai calea umilirei și înjosirei duce la acest os de ros. Merităm noi o astfel de tractare? Suntem noi mai puțin, decât alții, factor de cultură folositor poporului și țării?

Așa raționază azi cei mai mulți dintre preoții români uniți, reclamând a se face un pas energetic și demn din partea bisericii, a clerului și a poporului, pentru a se pune capăt unei stări de lucruri ne mai suportabile, ca cea de azi.

În colonele foiei noastre am dat mai multor voci din cler, cari cu seriozitate și cu conștientitate au discutat și au dat lămuriri asupra cestiunii dotațiunii, cum este ea simțită și înțeleasă de partea covârșitoare a preoților uniți. Sinodele protopopesci s'au pronunțat și ele cam tot în acel sens.

A făcut bine Metropolitul, că a dat în asemeni împrejurări ocaziune clerului arhiepiscopiei de a și spune oftul înainte I. P. S. Sale și a se sfătui într'un sinod asupra măsurilor, ce ar fi să se ia, ca să se îndrepteze situațiunea precară materială și, putem dice, și morală, căci „ajutorul de stat” n'a făcut până acuma, de cât a sdruncina disciplina

și a strica, prin modul straniu și periculos în care se împarte, moralul în sinul clerului.

E întrebare acum, decât acest Sinod își va pute ajunge scopul, ce i-a fost pus?

Aici trebuie să amintim, că și înainte cu cinci ani, în toamna anului 1899, Sinodul, convocat tot la Blași, s'a ocupat de cestiunea ameliorării stării materiale a preoției din arhiepiscopie și s'au luat nise hotăriri importante.

Cu privire la „ajutorul de stat” Sinodul dela 1899 a decis, că în condițiunile propuse de ministru, *la nici un cas nu-l primesce.*

De ce totuși acest ajutor a fost primit mai departe cinci ani de zile?

În ce privește întregirea salariilor preoțesci Sinodul de atunci a decis a-o primi „întru cât nu se va vătămă prin executarea ei autoritatea consistoriului, demnitătea și libertatea clerului”.

Nici condițiunea acesta nu s'a împlinit. Ministrul „întregesce” cui vré și cu cât vré, ér consistoriul figurază ca executor al voinței ministeriale. Deosebirea între acum și odinioară e numai, că „mila împărătescă” ce-o împărțea consistorul după a sa bună judecată, s'a pretăcut în „mila ministerială”, ce-o dă guvernul după plac.

Dăr Sinodul din 1899 s'a mai convins de un lucru mare și capital. A vădūt anume, că clerul singur nu poate și nu e în stare a rezolva grava cestiune a dotațiunii și că trebuie să-i vină în ajutor și poporul, din care cauză a cerut și a decis, ca în cestiunea acesta să se convoce un **congres mixt** din preoți și mireni.

De acest congres nici nu s'a mai pomenit de cinci ani încôce în cercurile bisericăscă.

Și totuși noi credem, că părinții Sinodului de la 1899 au înțeles, că e vorba aici de ceva mai mult decât de o sumă ore-care pentru ajutorarea clerului, e vorba chiar de existența și viitorul bisericii române unite, care este amenințată pe totă linia, ceea-ce rezultă clar și limpede chiar din modul cum se vede tratată preoția ei, față cu preoții celorlalte confesiuni.

Și când e vorba de existența și de viitorul bisericii, e clar și neîndoios că clerul singur nu poate isbuti, căci biserică nu o formază numai el, ci mai virtos poporul credincios.

Așa-dăr or-ice ar dice și ar crede cei dela Budapesta și Strigonia, numai prin tactica și energica conlucrare a clerului cu poporul, se va pute ajunge la ținta dorită.

Brașov, 3 Mai st. n.

Adunări publice în Bucovina.

În săptămâna trecută clubul dietal român din Bucovina a ținut trei mari întruniri politice în orașele *Câmpulung, Gurahumorului și Dorna*. Deputații români au spus situațiunea politică din timpul din urmă și au arătat starea, în care au fost transpuși în sesiunea ultimă dietală în urma tâmbălăului înscenat de clica progresistă. Pretutindenea s'a votat clubului român dietal din partea celor prezenți încredere deplină. În toate 3 orașele au fost alese comitete districtuale, cari să pregătască lucrările în vederea alegerilor dietale viitoare. Deputaților Dionis. cav. de Bejan, Dr. Iancu Flondor și Il. Onciul li-s'au făcut mari ovațiuni.

Adunările aceste, — dice „Deșteptarea” — cari au avut un succes splendid, ne pot servi ca dovadă, că crisa cea grea, prin care trece de present națiunea română din țără, poate fi învinsă prin activitate intensivă și încordată. Decă contactul între aleși și alegători, care, cu părere de

FOILETONUL „GAZ. TRANS.”

Duelul comandantului.

De Albert Delpit.

Anul trecut am fost la Besançon la nunta unui amic.

Ceremonia a fost strălucită. Séra, după obicei, a fost ospet. Tocmai îmi căutam locul la masă, când cineva îmi puse mâna pe umăr. Mă întorc și văd înaintea mea un căpitan de dragoni în etate de vre-o treizeci de ani.

— Nu mă mai cunosc? întrebă el.

— Mărturisesc, nu-mi aduc aminte.

Eu sunt Gustav Hammer, fost coleg de școală. Am fost trei ani împreună în internatul Saint-Barbe.

Gustav Hammer se aședă lângă mine și în cursul ospetului ne-am povestit bucuriile și durerile. Spunea, că așteptă să fie numit la anul comandant de escadron, ceea-ce la etatea lui este lucru rar. Pe la mezul nopții m'a însoțit la gară și m'a promis, că mă va visita, când va veni la Paris. Ne-am îmbrățișat și ne-am despărțit. Acest brav Gustav Hammer m'a întinerit cu două-zeci de ani!

Trecură mai multe luni și n'am mai auzit nimica de densus. Adecă se spun adevărul, în luna Maiu am cetit în „Jurnalul oficial”, că amicul meu a fost numit șef de escadron la vânători și transferat într-o garnisónă destul de bună, la Maubeuge, lângă frontiera Belgiei.

Pe la sfârșitul lui August mă plimbam într-o séră în Champs-Elysées. Era pe la orele 9 și jumătate. În jurul meu animația unei nopți de vară. Mulți trecători și tot așa de mulți, cari ședea în povești pe băncile de la marginea șoselei. La dreapta un café-concert cu ghirlandele de lampioane, ca și dau arborilor înfățișarea par'că ar fi de tinichea. Sermani arbori, ce au pectătit ei înaintea lui Dumnedeu, de au fost condamnați să vegeze aici? Vedeam cât de trist își înclină ramurile, când prin aer răsuza refrenul vr'unui cântec. De-odată, zăresc la lumina lampionelor pe Gustav Hammer. Mă apropiu de el și îi întind mâna.

— Bonsoir, d-le comandant, dic eu. Ce bine-mi pare!

— Ah! Tu ești? replică el cu o voce tristă. Sunt fericit, că te văd.

Tonul, cu care pronunță aceste cuvinte mă surprinse. Mă uit la el. A im-

betrânit mult, de când nu l'am vădūt. Fața îi era palidă și vestedă. Părul începuse a încărungi pe la temple. Il luai de braț.

— Vréi să facem o tură de plimbare?

— Cu plăcere.

— Tu ai vr'un necaz, dic eu.

— Gustav tresări și după o scurtă tăcere răspunse:

— Da.

El hesita, ér eu n'am mai insistat, sciind că unele suferințe își au pudorea lor. Deodată însă începe el însuși:

— Ascultă, am să-ți povestesc. Etă ce s'a întâmplat:

În lunie trecut, au venit la Maubeuge rezerviștii pentru 28 zile. De o lună eram comandant la 56 de vânători. Într'o zi eșind de la casarmă cu un alt ofiter superior al regimentului, mergeam la un restaurant să gustăm ceva. Nu departe de masa noastră, într'un colț ședea câțiva lucrători și soldați. Cameratul mă întrebă:

— Ai poți și vr'un fiu al vr'unei celebrități printre rezerviști?

— Da, am pe fiul lui Myrian, pictorul, care fusese ales de curând membru la Institut.

— Și eu am unul, însă acesta este

fiul unei celebrități de un alt soi: Georges de Férisset.

— Fiul frumoșei dómne de Férisset?

— Da.

Începui să rid dicend: Cum? Are deja un fiu așa mare? Fusesem amoresat foc odată de această damă. Din păcate, ea era metresa unuia dintre amicii mei.

— Și eu am fost amoresat de dênșă, replică camaratul meu, cu deosebirea, că eu n'aveam resónele, pe cari le aveai tu și nici acuma nu-mi pot da sémă, ce m'a împedecat, de nu m'am declarat.

— N'ai făcut bine, răspund eu. Merită un capriciu de opt zile. Și apoi un soț burtă verde! Ea a avut până acuma cel puțin două-zeci de amanți și d-l de Férisset nu s'a îndoit despre acesta nici un moment.

N'apucasem a-mi termina frasa, când étă un mic vânător se arată în ușă. Era alb ca patelele. Făcū un gest de indecișune și apoi se apropiă de mine, împletecind din picioare și împedecându-se în sabia lui mare, care i-se lovia de pulpe. Sosind la masa noastră, mă fixă un moment cu ochi furioși, apoi ridică mâna asupra mea. Am înțeles, că vré să mă palmuiesc. Se făcū un mare tumult: „Pu-

**Dela „Tipografia A. Mureșianu“
din Brașov,
se pot procura următoarele cărți:**

(La cărțile aici înșirate este a se mai adăuga lângă portul postal arătat, încă 25 bani pentru recomandație.)

Românii Seceleni. Causesele decadenței lor economice și mijlocele de îndreptare. Disertațiune de Ioan I. Lăpădat. 30 bani plus 5 bani porto.

Tribly, roman în românește de Afin aela Tuscia. Prețul 2 cor plus 20 bani porto.

„Considerațiuni istorice asupra asociațiunii popoarelor și aplicațiunile lor la națiunea noastră“ de Ioan Clinciu profesor în București. Prețul 2 cor. (+ 10 bani porto.)

Cartea Săténului, romanele de Em. Pardeanu cor. 1 (pl. 5 b. por.)

„In veltóre“ romanele și impresii de Vlăduță, cor. 1-25 (porto 10 b.)

„Amicul tinerimei“, Anul I. fôia de cunoștințe folositoare de prof. I. Moisil-legat în păreți tari costă 5 cor. (por. 20 b.)

Povestea despre prințul Ahmed al Kamel séu Pribeagul îndrăgostit Tradusă de Dr. T. Prețul 60 b. (+ 6 b. porto.)

Buchetul, culegere de cântări bătrânești și naționale de I. Pop Reteganul. Prețul 50 b. (cu porto 56 b.)

Logodnica contelui Stuart, povestire din viața Românilor bihoreni, de L. Rudow-Suciu. 148 pag. 8°. Prețul. 1 cor. (+ 10 b. porto.)

125 chiuțuri de cari strigă feciorii în joc, de I. P. Reteganul. Pr. 24 b. cu porto 30 b.

Nopti de érnă romanele pentru popor, de George Simu. Conține romanele cu tendințe morale. Form. 4° 250 pag. Prețul cor. 1.20 (cu posta cor. 1.30)

Opșaguri, cât cioplite, cât pilite și la lume împărțite, de I. P. Reteganul. Vre-o 60 de poesii glumețe. Pr. 80 b. (+ p. 10 b.)

Schițe din Italia de Teodor Bulc, prețul 2 cor. (+ 20 b. porto.)

Amintiri din Grecia de Teodor Bulc; prețul cor. 1.20 (plus 10 b. porto.)

Poesii populare despre Avram Iancu adunate și publicate de Simeon Fl. Marian. Prețul 1 cor. (+ 10 b. porto.)

Musa Someșiană, poesii populare din jurul Năsăudului, culese de Iuliu Boghariu. Prețul 50 b. (cu posta 56 b.)

Teoria dramei cu un tratat introductiv despre frumos și artă de prof. Dr. Ioan Blaga. Prețul corone 3.60 (plus 30 b. porto.)

Versuri de dor, adunate din poezii române de A. Prețul 50 bani (+ 5 b. porto.)

Doi prinși în cursă, comediă într'un act de A. Kellner localisată de I. Em. Bo bancu. Prețul 24 bani (+ 3 b. porto.)

Tigani, schiță istorică, de I. P. Reteganul. Prețul 1 cor. (+ 10 bani porto.)

Cartea ilustrată pentru copii și copile de George Simu. Această broșură conține poesii istorice și morale spre escitarea gustului de cetit la copii. Prețul 50 bani + 56 b. porto.)

Excursiuni pe munții Terei Bârsei și a Făgărașului din punctul „La om“ de pe „Buceu“ până dincolo de „Negoiu“. Descrieri, întregite cu schițe istorice despre Castelele și țera Făgărașului de I. Turou, protonotar pensionat al comitetului Făgăraș. Prețul 2 lei plus 10 b. porto.

Dr. Iosif Frapparti preluată de Ioan Papiu. Prețul 60 bani plus 10 bani porto.

Dinu Millan roman. Nenuiea sfânt, de Const. Mille. Prețul 2 cor. plus 10 bani porto.

Feciorul Popoi. Facerea Joiței. O dragoste a veacului. Rocha Catiței. Amedeo Madini. Din viața tristă După natură. Baccalaureatul, de Const. Mille. Prețul 2 cor. plus 10 b. porto.

Prosă și versuri. fabule de Gr. M. Alexandrescu prețul 30 b. plus 5 b. porto.

— A apărut tomul I. din „**Novelă**“ de Vasilie Ranta Buticescu. Broșura are 286 pagini și conține istoriile frumoșe scrise într'un limbaj plăcut. Prețul ei e 1 cor. 60 bani plus 20 bani porto. Se poate procura de la tipografia A. Mureșianu, Brașov.

Cursul pieței Brașov.

Din 2 Maiu n. 1904

Bancnote rom. Cump.	18.94	Vënd.	18.98
Argint român.	18.82	„	18.92
Napoleon'ori.	19.04	„	19.10
Galbeni	11.20	„	11.30
Ruble Rusesco	2.53	„	2.54
Mărci germane	117.10	„	117.25
Sreis. fonc. Albina 5%	101.—	„	102.—

Scrieri economice.

Manual complet de agricultură rațională, de Dr. George Maior, profesor de agricultură la școala superioară de la Ferăstrău și la Seminarul Nifon Metropolitan din București. Cartea cuprinde patru volume:

Vol. I. **Agrologia,** séu Agricultura generală. 34 côle de tipar cu 217 figuri în text. Carte didactică aprobată de On. Miunster de Agricultură al României cu decizia Nr. 2078 din 1897. Costă 5 corone.

Vol. II. **Fitotechnia,** séu cultura specială a plantelor, 38 côle de tipar cu 202 figuri în text. Carte premiată de Academia Română cu premiul Nasturel-Herescu în sesiunea 1889. Costă 8 corone.

Vol. III. **Zootechnia,** séu Cultura generală și specială a vitelor cornute, dimpreună cu lăptăria și lăptăria, 49 côle de tipar cu 225 figuri în text. Costă 8 corone.

Vol. IV. **Economia Rurală,** séu organizațiunea și administrarea moșilor mari și mici. Costă 8 corone.

Cartea d-lui prof. Maior se deosebesce esențial de lucrările de acest fel apărute până acuma în limba și literatura română prin aceea, că este prima lucrare completă pe terenul agronomiei în limba noastră, care tratăză toate cestiunile cele mai mari ca și pe cele mici privitoare la agricultura română din toate țările locuite de Români, pe baza progreselor actuale ale științei și tehnicii agricole moderne. Ea ia serios concurența celei mai bune lucrări apărute până acum în limbile culte germană, franceză etc.

Economia, entru școalele populare compusă de Teodor Roșu, învățator la școala principală română din Lăpușul-Unguresc. Ediț. a doua. Prețul 60 b. (pl. 5 b. porto.)

Despre influința împrejurărilor asupra acțiunilor și deprinderilor animalelor de Lamarek, cu un studiu asupra lui Lamarek de Panaite Iosin. Prețul 50 b. pl. 10 b. porto.

România agricolă, studiu economic de Dr. George Maior, profesor de agricultură și fost estimator expert la banca agricolă. Motto: „Sărăc în țără săracă“. Eminescu. Prețul 2 cor. plus 10 b. porto.

„Cartea Plugarilor“ séu povestiri economice despre grădinarit, economia câmpului, creșterea vitelor etc. scrisă de Ioan Georgescu. 90 pag. Form. 8° costă 50 b. (+ 6 b. porto.)

Insoșirile de credit împreună cu insoșiri de consum, de vânzare, de viier, de lăptărie etc. îndreptare practică pentru înființarea și conducerea de astfel de insoșiri, de F. W. Raiffeissen. Edițiunea a V-a Trad. de Dr. A. Brode. Editura Reuniunii rom. de agricultură din comit. Sibiuului Conține 227 pag. costă cor. 1.60 (+ porto 20 bani.)

Grădina de legume, de Ioan F. Negruțiu, profesor în Blăși. Pentru poporul nostru, scrierea d-lui prof. Negruțiu, e de cel mai mare folos practic. Costă 50 b. (plus 5 b. porto.)

Imbunătățirea stării săténului, de Gr. G. Peucescu. Prețul 50 bani (pl. porto 5 b.)

„Cultura și îngrijirea grăului“, de I. F. Negruțiu. Pr. 14 b. (plus porto 5 b.)

„Economia“, pentru școalele populare, de Teodor Roșu. Prețul 60 bani (plus porto 5 b.)

Cursul la bursa din Viena.

Din 2 Maiu n. 1904.

Renta ung. de aur 4%	117.95
Renta de corone ung. 4%	97.90
Impr. căil. fer. ung. în aur 3 1/2%	89.30
Impr. căil. fer. ung. în argint 4%	98.35
Bonuri rurale croate-slavone	98.25
Impr. ung. cu premii	208.—
Losuri pentru reg. Tisei și Seghedin	101.50
Renta de hârtie austr.	99.85
Renta de argint austr.	99.60
Renta de aur austr.	119.10
Rente de corone austr. 4%	99.60
Bonuri rurale ungare 3 1/2%	91.05
Losuri din 1860.	152.25
Acții de-ale Băncei austro-ungară	16.02
Acții de-ale Băncei ung. de credit	754.50
Acții de-ale Băncei austr. de credit	639.75
Napoleon'ori	19.06
Mărci imperiale germane	117.17 1/2
London vista	239.40
Paris vista	95.37 1/2
Note italiene	95.15

Abonamente la

„Gazeta Transilvaniei“
se pot face ori și când pe timp mai îndelungat séu lunare.

Convocare.

Domnii membri ai „Comoarei“ asociațiune de Consum în Sasca mont. sunt prin această convocăți la
Adunare
în Sasca montană la 15 Maiu 1904 d. a. la 2 ore, în localul D-lui Anton Kokesch.

Obiectul: pertratarea decisului Nr. 3704—904 dată de tribunalul reg. din Biserica-albă.

1341.1—8. *Liquidatorii.*

CUI ÎI PLACE

o față delicată și curată, fără pistru
o piele môle și un teint trandafiriu?
Acela să se spele în fie-care și cu
renumitul săpun medicinal

Bergmann's „Lilienmilchseife“

(Marca: 2 mineri.)

dela Bergmann & Co. în Dresden și
Tetschen a/E.

Se capătă bucată cu 80 bani,
la Teutsch & Tartler droguerie și la
farmacia V. Roth la „Ursu“ în Brașov.
(1-9) 7-50

Antreprize de pompe funebre

E. Tutsek.

Brașov, Strada Porții Nr. 12.

(Lipit de depoul de ghetete al D-nului I. Săbădeanu.)

Recomandă Onor. public la casuri de mörte, aședământul séu de inmortentare bogat asortat în cari toate obiectele, atât sortele mai de rënd, cât și cele mai fina, se pot că-păta **cu prețuri ieftine.**

Comisiune și **depu de sieriuri de metal** ce se pot închide hermetic, din prima fabrică din Viena.

Fabricarea propriă a tuturor **sieriurilor de lemn, de metal și imitațiuni de metal și de lemn de stejaru.**

Depou de **cununi** pentru monumente și **plântici** cu prețurile cele mai moderate.

Representanță de monumente de **marmură**, care **funebre proprii cu 2 și cu 4 cai**, precum și un **car funebru** vënd, pentru **copii**, precum și cioclii.

Comande întregi se eșecută **prompt și ieftin**, i a u asupra-mi și **transporturi de morți în străinătate.**

La casuri de mörte a se adresa la

E. Tutsek.

TIPOGRAFIA

A. Mureșianu

Brașov, Têrgul Inului Nr. 30.

Acest stabiliment este provêdut cu cele mai bune mijloce tehnice și fiind bine asortat cu tot felul de caractere de litere din cele mai moderne este pus în pozițiune de a puté eșecuta **ori-ce comande** cu promptitudine și acurateță, precum:

IMPRIMATE ARTISTICE
ÎN AUR, ARGINT ȘI COLORI.

CĂRȚI DE ȘCIINȚA,
LITERATURĂ ȘI DIDACTICE

STATUTE.

FO PERIODICE.

BILETE DE VISITĂ
DIFERITE FORMATE.

PROGRAME ELEGANTE.

BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NUNȚĂ
DUPĂ DORINȚĂ ȘI ÎN COLORI.

ANUNȚURI.

REGISTRE și IMPRIMATE
pentru toate speciile de serviciuri.

BILANȚURI.

*Compturi, Adrese,
Circulare, Scrisori.
Couverte, în lotă mărimea.*

TARIFE COMERCIALE,
INDUSTRIALE, de HOTELURI
și RESTAURANTE.

PREȚURI-CURENTE ȘI DIVERSE

BILETE DE INMORMENTARI.

Comandele eventuale se primesc în biuroul tipografiei, Brașov Têrgul Inului Nr. 30, în giul, înderept în curte. — Prețurile moderate. — Comandele din afară rugăm a le adresa la

Tipografia A. MUREȘIANU, Brașov.

„Gazeta Transilvaniei“ cu numărul à 10 fil. se vinde la librăria Nic. I. Ciureu la zaraful Dumitru Pop și la Eremias Nepoții.